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Erzsébet királyné emlékezete.
Irta : Magyarász Ferenc.
,ö, hogy neked is csak egy 
Volt életed, te is hogy sebbető 
Valál ! Hol a köny, mely ennyi kárt 
Fel tudna olvasztani! Szakga.-sntok 
Homloktokon sebeket és vért ; újatok: 
Lctcpetett az Istennek remekje I

I Bánk bán V.)

Királyné volt ő is, kinek holt teteme 
fölött a bánkódó férjnek e szomorú sorokat 
adja szájába a költő. Magyar királyné volt 
ő is, elseje azoknak a magyar király­
asszonyoknak, kik gyilkos kéznek estek áldo­
zatul. De mig az ő halála csak a szerető 
hitvesnek ajkáról fakaszt megrázó panaszt, 
inig az ő ravatalánál csak árván maradt 
gyermekeinek szeméből hull a könnyek 
árja: addig az a másik, a mi jó Erzsébet 
királyné-anyánk egy egész nemzetet borí­
tott gyászba, midőn időnap előtt örökre 
eltávozott mi tőlünk. Amannak fej fájára egy 
sok sanyargatástól megszabadult nemzetnek 
örvendező sóhajtása volt írva, emez már 
életében szabadította meg népét az elnyo­
matástól, a félreértések átkától. S ha 11. 
Endre a hitvesi fájdalom paroxizmusában 
az Isten remekjének nevezi azt a nőt, kinek 
nevét népe átkozva ejté ki: minek mondjuk 
akkor mi Erzsébet királyasszonyt, kit kettős 
koronájának sokféle népe közül egv sem 
tisztelt annyira, mint a magyar, ki p sok­
féle nemzetek közül egyet sem szeretett 
annyira, mint a magyart.

Bizony nagy okunk van siratni szomorú, 
váratlan halálát.

TÁRCA.
A szivei, a szivet . . .

A szível, a szivei,
Oh azt megbecsüld 
Kincs az, mii az Isién 
Égből földre küld . . .
Száz kincskereső közi 
Egy éri csuk el .. .
Kincs uz, mii szerelni,
Megbecsülni kell.

Elveszteni könnyü,
Meylelni nehéz,
Drága, de törékeny,
S gyenge az egész :
Kíméletlen kézzel 
Csak egy karcolás,
S nem segilhel rajta 
Többé a sirás . . .

S ha egy rossz szavaddal 
Összetörted azt,
Száz jó szavad sem hoz 
Már rá több tavaszt 
És bár lenmunkáidra 
Szemed sírva néz :
Töri szívből már nem lesz 
Sohasem egész

/.OLTÁS VILMOS.

I iz éve volt e hó tizedikén, hogy 
Luccheni az ő gyilkos tőrét megforgatta a 
mi királynénk nemes szivében. A szegény, 
szomorú asszony az ő nagy bánata elől 
menekült mindenfelé, keresve keresvén a 
békét, a vigasztalást, a nyugalmat. Hol a 
tenger partjain keresett irt az ő tenger 
kínjaira, hol a havasok napsütötte, ragyogó, 
örök nyugalmában remélt megnyugvást ta­
lálni. Meg is találta, de életével fizetett 
meg érte. S miként életében nem járta a 
közönséges halandók taposott útját, halála 
is rendkívüli volt. Azt a szivet, mely a 
Wittelsbachok évszázados családi átka alatt 
meg nem tört, mely az anyai és testvéri 
szeretet veszteségeinek súlya alatt össze 
nem roskadt, azt a senkit nem bántó, jósá­
gos, ártatlan szivet egy elvetemült orgyilkos­
nak tőre szúrta át. Halálos ágyán nem 
búcsúzhatott el királyi férjétől, kezét nem 
tehette ál dó lag gyerm kei fejére; idegenben 
halt meg, idegenek zárták le szemét örök 
pihenőre.

Az ő hűséges magyar népének szeme 
pedig megnyílott, hogy egész terjedelmében 
lássa és megsirassa veszteségének nagy­
ságát.

Mert a magyar nemzet az ő legjobb 
barátját, legőszintébb pártfogóját, leghatha- 
tósabb szószólóját, legerősebb támaszát, 
igazi anyját veszté el ő benne, ki épen az 
elnyomatásnak szomorú napjaiban kelt vé­
delmére annak a nemzetnek, melyért Majláth 
József gróf őt még gyermekkorában meg­
tanította lelkesedni, melynek történetét is-

Amerikai aratás.*
Cogswell, N. Dák

Nagyholdogasszony napjának s azt megelőző 
két esős napnak kellett jönni, hogy sorát ejtsem 
egy kis magánlevelezésnek ! Mert bizony szó sincs 
itt arról, hogy kellő nyugalom és megfelelő idő 
birtokában az ember egy kicsit félrevonuljon és a 
sok szép látott dolgokat, magában felemésztve pa­
pirosra rakja! Hja, ha minden úgy vágott volna 
be, a hogy terveztem ! Erről az Isten áldotta ter­
mékeny vidékről ment volna már pár levél a reduk­
ciónak ! Nagy az elfoglaltságom, reggel 5 órától 
esti 9—10-ig állandóan — s munka után biz csak 
a pihenés minden vágyaimnak netovábbja !

Fáradságos, nehéz munkám közepette vigasz­
talásomra esik tudni, hogy mindaz, a mit teszek, 
minden, a mit látok és tapasztalok, bőséges anyag 
lesz majdan arra, hogy feldolgozhassam és értéke 
sithessem ! Nézetem, ismereteim Amerikának gaz­
dasági állapotáról módfelett meggazdagodtak. Jó­
tormán nap-nap után jön elő olyasvalami, a mi 
fölött szinte csodálkozással kell gondolkodóba 
esnem, számtalan rejtélyes dolog, a mit megoldhat- 
lannak képzeltem eddig, itt gyakorlatilag láttam 
megfejtve. A farmer szót, a mit eddig csak a maga 
idegen és hideg ridegségével ejtettem ki a számon, 
itt a színről színre való tanulmányozás immár va­
lóságos fogalommá nevelte számomra.

Sokszor, a mikor kellő ,közepében állok s 
legeltetem nagy gyönyörűséggel a szemeimet a 
ringó búzatáblákon, eszembe jut s felsóhajtok,

* Örömmel közöljük Amerikában, tanulmányúton levő 
kiváló munkatársunknak alábbi tanulságos közleményét.

merte, melynek költőit olvasta, melynek 
sorsát szivén viselte. Oly időben nyújtotta 
kezét a Habsburgok deli sarjának, mikor a 
magyar szabadság eszméjére Világosnál szo­
morú éjszaka borult, mikor az eszme zászló­
tartói bitón haltak, börtönben sínylődtek, 
idegenbe bujdostak, mikor az egész magyar 
nemzet joggal alkalmazhatta magára a né­
pének hasonló sorsán kesergő Eszter királyné 

j szavait: „Eladattunk, hogy eltiportassunk, 
megölessünk és elvesszünk.“ (Eszter 7, 4.) 
Az utolsó honvédnek kezéből is kicsavarta 
a tépett zászlót a túlnyomó ellenség s a 
piros-fehér-zöld lobogóból csak egy piros 
foszlány maradt meg: azt is a kiontott 
honfivér festette pirosra; mert a békének 
és örömnek fehér színéből a bánatnak 
fekete szemfedője Ion, a reménynek zöld 
szinét pedig mintha végkép fakóra változ­
tatta volna a végső kétségbeesés.

De kertilt-fordült az idő kereke s eljött 
az 1854. esztendő, mely váltságot hozott 
a magyar nemzetnek. Ezen év április 24-én 
vezette ugyanis oltárhoz a mi ifjú fejedel­
münk Erzsébetet, szivének választottját, az 
ősi wittelsbachi háznak szépséges sarját. 
S ez alkalommal nem kevesebb, mint 874 
magyar rab nyert részint teljes, részint 
részleges kegyelmet. S midőn az ifjú ki­
rályné felséges férjével 1857 május hó 4-én 
először lépett hazánk földjére, az „oldott 
kévé “-bői újra 121 nemes szálat hozott 
magával Magyarhonba. S azontúl is minden­
kor kitüntette nemzetünkét szeretetével, min­
denkor osztozott örömében és vigasztalta

miért nincsenek a mi szegény hazánkban ezek a 
még kihasználatlan, lmja termékenységi! földek !
1 alán nem kerülne annyi ember kezébe a nehéz 
vándorbot ! Ezek a nagy prairiek, a melyeken csak 
nem is olyan régen vad bivaly csordák legelésztek 
széliében hosszában, közel ötszáz esztendős kultúra 
folyamán se tudtak még oda jutni, hogy rajta az 
amerikai munkáskezek milliói biztos kenyeret 
keressenek ! Mennyi nyomorgó, testi és lelki üdü­
lésre szoruló ember számára van itt még hely, s 
a nagy mezőkön még most is csak vadon nő a 
gaz, vadon nő a fii, terem a széna, s elrejtve 
maradnak a földben rejlő termékeny és életten- 
tartó erők !

Annyira kevés az ember a farmokon, hogy 
szinte gondolkodni lehet a fölött, hogy miként 
volt lehetséges ilyen kevés szellemi és fizikai erő­
vel a gazdálkodásnak ilyen tökéletes fokára emel­
kedni ! Talán ügyesebb az amerikai farmer, mint 
egyéb országok gazdálkodó polgárai? Nem ! még 
tnfán a munkabírása sem közelíti meg, bogy' ne 
menjünk messze, a magyar parasztét! A szorgalmát 
se mondhatom nagynak ! Az ismeretei nagyon 
egyoldalúak. Tisztán gyakorlatiak ! A mit igazán 
ki kell emelni, s a miben talán egyik fontos meg­
világítását nyeri ez a kérdés, hogy amerikai far­
mer talán alig alvad, a ki analfabéta volna. Nap 
számos, cseled, gazda egyaránt ért az irás, olvasás 
és fogalmazás mesterségéhez! Akárhogy is kár­
hoztassuk bizonyos szempontokból az amerikai 
közoktatásügyet, ezt az egyet a javára Írom !

De hát a megfejtés kulcsa még sem ebben 
van ! Egyáltalán nem az amerikai farmeron múlott, 
bogy ma gazdálkodik s pedig olyan tökéletes
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bánatában. A mienk volt, mi vesztettünk
tehát legtöbbet ő benne.

Nagy orvos az idő, sok sebet behe- 
geszt, sok búnak, bánatnak meghozza gyógy­
szerét. De miként a behegedt seb is meg­
érzi az időváltozást, úgy a lélek sebeinek 
is van olyan idejük, amikor felujulnak, 
amikor a régi fajdalom ujult eiővel tódul 
a szívre.

Az a szomorú évforduló, melyhez 
szeptember 10-én jutottunk, a „szentelt 
fájdaloménak e napja, meghozza a magyar 
nemzet gyászának megújhodását is. E napon 
megérti és szomorú szive mélyéből ismétli 
a költő fohászkodását a magyarok Istenéhez :

„Balsors akit régen tcp,
Hozz reá -vig esztenűűt;
Megbünhődte már e nép 
A múltat s jövendőt!“

Jegyzők gyűlése.
A simontornyai járási jegyzői egylet közgyűlésének jegyző­

könyvéből.
(Folytatás.)

Azoknak a törvényhatóságoknak nyugdíj 
szabályzatai, amelyek a milleniumi időnek több­
szörös beszámítását már eddig is jogerősen biztosí­
tották. a revisió során érintetlenül hagyatnának-

Egyesületünk a múlt évben szaktevékenysé­
get is fejtett ki. Régi az a panasz, hogy a közsé­
gek pénztári kezeléséről és számviteléről alkotott 
^42—$89 szánni) vármegyei szabályrendelettel meg­
állapított minták nem megfelelők, a szabályrende­
let megalkotása óta 18 év alatt a gyakorlat a cél­
nak megfelelőbb mintákat állapított meg. A köz­
ponti járás, jegyző egyesülete az uj minták egész 
gyűjteményét állította össze, tárgyalta, azután ismer­
tetés és tárgyalásra a járási jegyző egyesületnek 
küldte meg.

A mi egyesületünk részéről Kliines Antal is 
nyújtott be egy mintagyüjteményt ismertetéssel és 
indokolással.

A kétféle mintagyüjtemény felett a mi egye­
sületünk múlt évi augusztus hó 27-én Gyünkön 
tartott rendkívüli közgyűlésében tanácskozott és a 
Klimes-féle mintagyüjteményt fogadta cl.

Ezek a minták azután meg lettek küldve a 
vármegyei jegyző egyesületnek is, mely a múlt 
évi szeptember hóban tartott közgyűlésében a 
simontornyai járásbeli egyesület mintagyüjteinényét 
fogadta el.

A vármegyei egyesületnek lesz most már 
dolga, hogy a vármegyei szabályrendelet kérelme

formák között, hogy tanulmányozni jövünk őket 
messze világrészekből. Az amerikai kultúrának a 
bölcsője az East, — a W est csak abból él, a mit 
ott csinálnak ! Ugyan mit csinálna ma az amerikai 
farmer, ha McCormick meg nem szerkeszti a róla 
elnevezett aratógépet! Éhen halna! Megérne, el­
rothadna, trágyává lenne a sok szép gabonája, ha 
aratókat kellene neki állítani a hatalmas búzatáb­
láknak s kaszával kellene learatni! A gyárakban 
készül el az a sok mindenféle szerszám, eszköz és 
gép, a mik segítségével az amerikai farmer bol­
dogulni és gazdálkodni tud.

Valóságos gépgazdálkodás ez l
Milyen más az amerikai aratás!
Velem együtt bizonyos minden magyar hon- : 

fitársam, a ki a farmára kerül, a kasza, meg a 
tokmány után nézelődne, ugyan hol is lehetnek 
ezek a fontos szerszámok. No itt ugyan hiába 
keresgélőd azok után emberfia l Se az eresz alatt! 
Se itt, se ott! Talán a padlás ablakán kukucskál 
ki, a hova a farmer a múlt ősszel eldugta, hogy 
senkibe kárt ne tehessen! Bizonyosan még mind­
nyájan emlékezünk azokra a nádfedeles házakra, a 
melyeknek a padlás ablakából lógnak alá egész 
télen által a rozsdától pirosra festett kaszák.

Az eresz alatt, engedelmet a porch alatt, 
nemcsak hogy fecskék nem fészkelnek, de kasza 
sem lóg ott!

Ugyan hát mivel megy az aratás? A gabona 
már teljesen érett s a farmának csendes cs népte- 
len nyugalma sehogysem látszik megváltozni az 
aratáshoz ! A farmer egy szép napon nagy buzga­
lommal előszed bizonyos poros ponyvákat, ame-

KÖZÉRDEK

zendő módosításával az uj minták a vármegye 
területén kötelezőkig használtassanak.

Éppen jelentésem szerkesztése közben kap­
tam ifi. Lágler Sándor nagyszokolyi kartársunktol 
számozó kivetési lajstrom mintát a községi es 
vármegyei adókra vonatkozólag.

Ennek a mintának egy egy lapján annyi tetei 
van, mint az állami adófőkönyv egy egy oldalán.

Hogy a mintát a változó rendelkezések szül- 
lék-e és hogy a már megállapított kivetési lajst­
rom megváltoztatása szükségessé vált-e, kérem a 
tiszt, közgyűlést, hogy válasszon egy 3 tagú bízott- , 
ságot, s a mintát tanulmányozás és javaslattétel ^
végett annak adja ki. i

A bizottság javaslatával a legközelebbi koz- j 
gyűlésben lehetne foglalkozni. Egyesületünk tagjai- ^ 
nak személyi dolgairól négy pontban fogok a tiszt. ' 
közgyűlésnek beszámolni. I

A vármegyei községjegyzői egyesület múlt 
évi szeptember 16-án megtartott évi rendes köz 
gyűlésében elnökévé Kliines Antal tagtársunkat, 
egyesületünk választmányának tagját választotta 
meg. S habár a választás nem lepett meg senkit, 
azért mégis büszkeség tölthet el bennünket, hogy 
arra a szép polcra a mi egyesületünk tagja emel 
kedett fel.

Az 1906. évi jelentésemben rámutattam arra 
a munkásságra, melyet ez a tértin a mi érdekünkben . 
kifejtett, kellőképpen akkor sem tudtam méltányolni, 
ma ‘ sem tudom. Ma sem vagyok erősebb. De ; 
egyet érzek s ezt mindnyájan érezzük, hogy azok- j 
kai az átvirrasztott éjszakákkal, a melyekben át a 
tolnavármegyei jegyzők ós segédjegyzők szolgálati 
viszonyára és járandóságára vonatkozó adatokat 
összegyűjtötte, szivünkhöz nem csak közel jött, 
hanem abban emlékének helyet szerzett s a munka 
maradandó becse megszerzi azt a helyet az utódox 
szivében is.

Dóriiig Frigyes volt udvari-i jegyző tagtár­
sunk egészsége nem javult. Az a kór, mely hiva­
talából kiszorította, fokozódott, elméje most mar el­
homályosodott s állása múlt évi október 3:-én 
Glöckner János régi ügybuzgó kartársuukkal tül 
tetett be.

Sajnálom, hogy nem jelenthetek kedvezőbbet 
Grünwaid Gyula belecskai körjegyző kartársunk 
ról sem. Az ő egészsége 6 hónapos szabadságolása 
után sem javult, minek folytán f. évi április hó 
6-án nyugdíjazva lett. Állása még nincs betöltve, 
Balogh János kartársunkkal van helyettesítve.

Grünwald János tagtársunk, miként azt a 
múlt évben jelentettem, nyugdíjaztatása iránti kér 
vényét beadta s állása múlt évi julius lio 23-án 
vejével, néhai Laki Gusztáv kartársuuk fiával 
töltetett he. Itt azonban meg kell állapodnom 
tisztelt közgyűlés !

Grünwald János egyesületünknek hosszabb 
időn át pénztárnoka, hű sáfárja volt, rossz néven

lyékből sűrűn potyognak alá a tavalyi aratásból 
rajta maradt zabszemek, s azt felhúzza egy gépre, 
a mit Amerikában széltében-hosszában csak „bin- 
der“-nek hívnak s a mi jó magyarsággal kévekötő­
gépet jelentene. Pár kereket lánccal összefűz, a 
tengelyeket meg a csapágyakat megolajozza, s 
ezzel az összesen egy jó órát igénylő előkészülettel 
ready az aratásra! Négy lovat beterel a fencebul, 
s egv célszerű kisefa segítségével azokat a gép 
elé fogja. .

Valóságos ördöngösség, a hogy ez a gép 
működik, — egv kocsis ül csak fenn magasan a 
vasbakon, a ki hosszú gyeplőn a lovakat igazgatja, 
— a kocsis baloldahin egy vasrudra erősített, tino- 
inan fogazott kis késecskck mozognak ide-oda, 
a melyek a gabona szárát elmetszik olyan szépen, 
hogy a legfinomabb kasza sem metszi szebbem, 
majd a kocsis jobboldalán kész, bekötött kévék 
potyognak ki a gépből ! Nem akármilyen kévék 
ezek ! Tömöttek s a szárak olyan szépen vannak 
egymás mellett, mintha csak egyenként lettek volna 
összeszedve.

Lám egy gépben elfér egy kaszás ember, 
meg egy keveszedő is! S milyen gyorsan megy 
minden, egy két másodpere alatt készen van egy 
egy kéve- Nincsen kaszapengés, nincsenek marok­
szedők, messziről csak egy mozgó pontot látsz a 
sárga búzatáblákon, mely megy folytonosan körben, 
s mikor a közepére ér, már kévékben is fekszik 
a gabona. így megy az aratás Amerikában ! Ka 
szapengás és nóta nélkül. Bizony furcsa annak, 
aki először éli keresztül. Mégis csak szebben 
megy az aratás odahaza! A tarló, a mi oly fé 
nyesre leni a rozsdaette kaszákat, eltudná mesélni

vehetné tőlem a tiszt, közgyűlés, ha erről meg nem 
emlékeznék s ebbeli működése jegyzőkönyvünkben 
nyomokat nem hagyna maga után.

(Folytatjuk).

HÍREK.
— Főúri vendégek Szekszárdon. Szekszárd­

iak tegnap magas vendégei voltak. Appongi 
Sándor gróf aranygyapjas, v. b. t. t. főkamavás- 
mester járt itt, nejével Esterházy Alexandra gróf­
nővel, továbbá nővérével, Apponyi Paula grófné, 
tíonjhese hercegnővel. Velük jött vicomte honié 
liny budapesti francia főkonzul nejével és fiával. 
Délelőtt Wigand János igazgatónál teltek látoga­
tást s Wigand János cs Pataki Jakó kalauzoló 
sával a gimnáziumot is megszemlélték, igy benéz­
ték az 1-ső osztályban éppen folyó tanításra is. A 
vendégek nmen a múzeumba mentek, hol ,vz előb­
biek mellett Iliiugh Béla és Kovácli Aladár kalau­
zolták őket. Fontenay főkonzult különösen meg­
lepte a muzeum gazdagsága, arról nagy elismerés 
sei nyilatkozott. Különben a magyarságnak ez a 
lelkes barátja, lei a magyar-francia barátság meg­
szilárdítása céljából francia folyóiratot szel készt s 
francia kurzust szervezett a magyar fővárosban, 
Budapesten, minden iránt lelkesen érdeklődött. 
Bejárta ő Japánt, a keleten is több helyen volt 
állomáson s most a magyar viszonyokat ügyed 
éleslátással és sok szimpátiával. A múzeumi láto­
gatás után megebédeltek a kaszinóban cs innen a 
selyemgyárba mentek, hol Bezerédj Pál miniszteri 
meghatalmazott kalauzolta őket. A selyemtenyész­
tésről vetített képekkel tartott előadás különösen 
érdekelte a magas vendégeket. Délután látogatást 
tettek Simontsits Elemér alispánnál s az ő és csa 
hídja kíséretében megszemlélték a vármegyeház 
nagytermét, hol éppen a ref. egyházmegye ülé­
sezett. A főkonzult nagyon kellemesen lepte meg, 
hogy született francia nővel, Pataki Jákó tanár 
nejével is találkozott. Ebéd után sokáig elcseveg 
teic a zengzetes francia nyelven. A főkonznl csak 
azt sajnálta, hogy kevesen beszélik a francia nyel­
vet Szekszárdon. Még aznap visszatértek Lengyelbe.

— A szekszárdi búcsú. A kisasszonynapi 
szekszárdi búcsúra a folyó évben is nagy számmal 
jöttek Szekszárdiba az. ájtatos hívők. A Remete- 
kápolnánál a nagymisét Seleznik Ferenc tartotta, 
magyar szentbeszédet Jlosgni Sándor szekszáid- 
ujvárosi plébános, németet Mózes Endre tolnai 
segédlelkész mondott.

— Uj tollnokok. A m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Szekszárdin Koszlka János 
jogszigorlót, Harsra pedig dr. ltalgu István állam- 
tudort, szekszárdi vármegyei közig, gyakornokot 
kir. tanfelügyelőségi tollnokká nevezte ki.

mennyi érdekes és szép részletei vannak az ara 
tásnak.

Itt a Dakotákban c héten fejeződtek he az 
aratások. A farmerok állítása szerint, az idei tér 
més megüti a tavalyit, sok vidéken jobb is lesz. 
viszont vannak egész eouutyk, a hol a rozsda, 
vagy a szárazság nagv károkat esinált. A szom­
szédos Canadából kedvező aratási híreket veszünk 
Ott még csak a jövő héten indul meg a munka 
javarésze.

Megkezdődött a nagy vasúti teherforgalom is 
a farmvidékeken. Mily nagy előnye van ebben a 
tekintetben az amerikai farmernek a hogy learat, 
nem megy árulni gabonát, egyenest a cséplőgép­
ből viszi a legközelebbi elevátorba. Lemérlegelik 
s a folyó piaci árakon ki lesz fizetve. A vasúton 
levő elevátorokat maguk a nagy gabonakereskedők 
építtetik. Elképzelhető mennyi gabona gyűl ö< - ■ 
az őszre Chicago nagy, hatalmas gabona raktár 
lián, s mennyi gabonát elnyelt Amerikának eyv 
igen helyes kis fészke, Minneapolis, Minnesotáhan, 
a melyet csak Flour City-nek hívnak, annyira 
meg van rakva malmokkal.

Odahaza általános a nézet, hogy a milyen a 
termés, olyan az egész esztendő ! Szegény aratas, 
szegény esztendő ! Amerikában is csak igy áll a 
dolog. Egy gazdag aratás nagyot billent Ameri­
kának gazdasági állapotán, A sok millió gyári 
munkás, ha nem is tudja ezt, de megérzi, mihelyt 
drágábban kell megfizetni a lisztet vagy a hu>t.

Kirchner József.
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— Utazás Olaszországba. Acs Vendel m. 
kir. posta- és távirdafelügyelő négy heti szabad­
ságra Olaszországba, ment.

— Jegyzőválasztás. Kocsolán Laskó Dezső 
jegyző helyére, ki Dübröközre távozik, Stokinger 
Jánost választották meg jegyzőnek.

— TÍZ éves találkozó. A szekszárdi polgári 
fiúiskolában, 1898 évben hatodik osztályt végzett 
tanulók múlt vasárnap 10 éves találkozóra jöttek 
össze Szekszárdon. Itt a belvárosi r. k. templom­
ban szentmisét hallgattak, melyet egyik volt iskola- 
társ, Seleznik Károly vásárosdombói káplán muta­
tott be. A templomból a polgári iskolába vonultak, 
ahol- resztvettek a tanévi megnyitáson. Déiben a 
Szekszárd szállóban közebédre gyűltek össze, me­
lyen .a. tanulótársakon kívül a polgári iskola tanári 
kara is részt veit. Az első felköszöntőt Moildl'y 
Hugó, a volt osztályfőnök mondotta, leinek lelkes 
beszédét számos tószt követte.

Személyi hir. Pécli Béla kerületi felügyelő 
Vigyázó Imre kultúrmérnöki főmérnök kíséreté­
ben f. hó_ 10 én és 11-én városunkban időztek az 
elrombolt Séd gátjainak vizsgálata végett,

— Egyházmegyei hírek. Zichy Gyula gróf 
megyéspüspök az Apponyi Géza gróf kegyura 
sága alá tartozó diósberényi plébániára a kegyur 
által bemutatott Palkó József vikáriust, döbröközi 
vikáriussá Riedlinger Dezső németbólyi káplánt, 
pécs-belvárosi káplánná pedig Piánál György 
diósberényi adminisztrátort nevezte ki, Seleznik 
Károlyt Vásárosdombóról Magyarkeszibc, Seleznik 
Ferenc szekszárdi ujmisést Vaiszlóra helyezte káp­
lánoknak.

— Szekszárd vízvezetéke. Az artézi kútfúrás 
kivitelének tárgyalásakor már felmerült az az eszme, 
hogy a város közegészségügyi viszonyainak javí­
tása érdekében vízvezeték létesitessék. Az ártézi 
kút reményen felüli vizbősége a terv megvalósí­
tásának lehetőségét felette megkönnyítette, miért 
a város polgármestere, dr. Szentkirályi Mihály 
kérvényt intézett a földmivelésügyi miniszterhez, 
melyben kérte a vízvezeték tervének és költség- 
vetésének az orsz. vízépítési igazgatóság közegész­
ségügyi mérnöki osztálya által leendő elkészítését. 
A miniszter most értesítette a várost, hogy kéré­
sét az osztály tulhalmozott teendői és a személyzet 
nagymérvű elfoglaltsága miatt nem teljesítheti. 
Utasította azonban az osztályt, hogy a várost a 
tervek beszerzése körül szaktanácsával támogassa 
és az elkészült terveket annak idején vizsgálja felül.

— Iskolatársak találkozója. Ettenberger Lajos 
szekszárdi kir. törvényszéki biró kezdeményezésére 
szeptember hó 3-án, csütörtökön este találkozóra 
gyűltek össze azok, akik 1878-ban együtt végezték 
a gimnáziumot Esztergomban. AUiarinincesztendős 
találkozóra az ország legkülönbözőbb részéből 
egybegyűltek múlt pénteken reggel Esztergomba 
utaztak, hogy üdvözöljék még életben levő öreg 
tanáraikat.

— Jubileum. Paál József hercegi kerületi 
gazd. felügyelő most tölti be a hercegi uradalom 
ban való szolgálatának 25., egyébként pedig gazda­
tisztségének 45 ík évét. A társadalmilag is köz­
kedveltségnek örvendő férfiú ünneplésére a tiszti­
kar s a környék intelligenciája f. évi október hó 
1-én, Dombóváron diszebédet rendez, melyre a 
következő meghívót leülték szét. A dombóvári 
kerületnek hercegi tisztikara Dombóvár és vidéké­
nek társadalmával egyetemben l'aál József hercegi 
kerületi gazdasági felügyelő tiszteletére, 25 éves 
jubileuma alkalmából, f. évi október hó 1-én, déli 
1 órakor, a „Korona“ szálló nagytermében disz­
ebédet rendez. Dombóvár, 1908. Postabélyeg kelte. 
A hercegi tisztikar nevében Schréter Károly her­
cegi erdőfelügyelő, elnök, a társadalom nevében 
Nagy István főszolgabíró, elnök. Egy teríték ára 
ital nélkül 6 korona. Mihez tartás végett az ebéden 
való részvétel szeptember hó 20-ig Kálmán Viktor 
hercegi erdőgoudnokkal Dombóvár közlendő, mely 
közlés a terítés megfizetésére kötelező*. Kik meg­
hívásra igényt tartanak, de tévedésből meghívót 
nem kaptak, forduljanak e célból a rendező-bizott­
ság elnökéhez.

Halálos katonai menetelés. A veszprémi 
király-gyakorlatokra vonuló 19. honvédgyalogezred 
két tartalékosa, Pataki József és Precz Károly 
Dübröküz községben, ahova Dombóvárról menetelt 
az ezred, napszurás következtében elhalt. Mindkét 
tartalékos nős és az előbbinek két, az utóbbinak 
három gyermeke maradt árván. A két szerencsét­
lenül járt katonát Döbröközön temettek el nagy
részvét mellett.

— Házasság, (illllner Eleinél- bátaszéki köz­
alapítványi uradalmi gazdatiszt folyó hó 19-én
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A szekszárdi iparos 
hó G áll választotta 
Tihanyi Domokos

tartja esküvőjét a bátaszéki r. k. templomban 
Xáway Katussal; Návay Emil közalapítványi 
uradalmi főfelügyelő és neje Korossy Zsófia 
úrasszony leányával. — Halász Gyula billédi köz­
ségi állatorvos folyó hó 24 én d. u. 4 órakor köt 
házasságot a szekszárdi izraelita ima házban Ke­
mény Jolánnal, Kemény Adolf szekszárdi kir. 
adóhivatali segéd leányával.

— Tanerők választása 
tanonciskolái bizottság folyó 
meg az iskola tantestületét
kir. tanácsos, tanfelügyelő és dr. Szentkirályi 
Miliy polgármester elnöklete alatt. Megválasztattak: 
Kouáics Dávid az iskola igazgatója, Egri Béla (uj), 
Eranek János, Horváth Ignác, Kálmán Ferenc 
(uj), Mikula Dezső, Polgár Alajos (uj) és Polgár 
József.

-— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a paksi állami polgári fiúiskolánál Polgár 
Alajos áthelyezése folytán megüresedett tanítói 
állásra Király Ferenc oki. polg. iskolai tanítót, — 
'a pécsi posta- és távirda igazgatóság Schumann 
Jánost (Bönyhád) és Egri Józsefet (Dombóvár) 
gyakornokokká, — a pénzügyminiszter Tilling 
László tamási, Pereseik Ferenc bonyhádi II. osz­
tályút adóhivatali pénztárnokokat, a jelenlegi állo­
más helyükön való meghagyásuk mellett, első osz­
tályú adóhivatali pénztárnokokká — nevezte ki.

— Iskolai beiratás. A szekszárdi iparos 
tanonciskolában a beiratások folyó hó 13-án, va 
sárnap d. e. 9 órakor lesznek.

— Nyugdíjba vonult jegyző. Hesz Pál tamás i
községi főjegyző beadta nyugdíjaztatás iránti 
kérvényét.

— A bonyhádi tűzoltóság jubileuma. A Bony 
hádi Önkéntes Tüzoltóegylet augusztus hó 30-án 
ünnepelte fennállásának 15-ik évfordulóját. Az 
ünnepségek kora reggel vették kezdetüket, amikor 
a tűzoltóság zenés riadóval járta be a város utcáit. 
8 órakor érkezett a községházán lévő tűzoltó 
parancsnokságra Boán Vilmos, a Toinamegyei 
Tiizoltószüvetség elnöke, Brebovszky Elemér se­
gédtiszt kíséretében. A tűzoltóság felett tartott 
szemle után Ősik József parancsnok vezetésével 
átvonultak a róm. kath. templomban tartott ünnepi 
istentiszteletre, hol dr. Jozyils János esperes mon­
dott magasan szárnyaló, szép beszédet. D. e. 11 
órakor volt a Vörösmarthy-téren az igen jól sike­
rült diszgyakorlat. Eibach Ödön, a B. Ö. T. E. 
elnöke üdvözölte Boda Vilmos szövetségi elnököt 
s megkérte a szolgálati érmek kiosztására, mire 
Boda Vilmos lelkes beszéd kíséretében osztotta ki 
az érmeket a jubiláns tűzoltók között. Ezután 
Csili József parancsnok intézett beszédet a tűzol­
tókhoz. Délben térzene volt a főtéren, fél 2 óra­
kor pedig közebéd az „Arany oroszlán“ szálló 
nagytermében. Eibach < )dön Boda Vilmos szövet­
ségi elnököt és parancsnokot éltette, Boda Vilmos 
a bonyhádi tüzoltóegylet vezetőinek, Eibach Ödön 
nek és Csik Józsefnek egészségére ürítette poha­
rát. Csik József a megjelent vendégeket köszön­
tötte fel, dr. Eibach Kornél a kitüntetett tűzol­
tókat, köztük első sorban Reinivald István al 
parancsnokot üdvözölte, Brebovszky Elemér a 
tűzoltók kitartására ürített poharat. D. u. 4 óra­
kor kerti ünnepély volt a kaszinó kertjében, honnan 
a nagyszámú közönség 8 órakor az „Arany orosz­
lán“ szálló nagytermében rendezett cabaret estélyre 
vonult. A kitünően sikerült programúiban közre­
működtek: Schall Olga, Csik Aranka, Lehmann 
Ilonka, Müller Eva, Pick Erzsiké, Stromayer Mar­
git, Sipos Anna, Schall Irén, Huszár Károly zene- 
akadémiai operaénekes növendék és Köberling 
Károly. Az előadást tánc követte, mely a hajnali 
órákig tartott.

-- Felmentés. Till Lajos kisvejkei segéd­
jegyző a belügyminiszter előterjesztésére kegyelmi 
utón a minősítési törvényben a közs. jegyzőkre 
nézve előirt képesítés alaki kellékeitől az 1883. 
évi I. t-c, 31. §-a alapján felmentetett.

— Tűz. Folyó hó 11 én reggeli 4 órakor 
félrevert harangok kongása zavarta meg Szekszárd 
lakóinak hajnali álmát. Cserdi János felsőutcai 
lakos háza gyuladt ki és porrá égett. A házat a 
károsult apósa gyújtotta fél, ki még tegnap ön­
ként jelentkezett az ügyészségnél.

— Ellenőrzési szemle. A honvédségi ellenőr­
zési szemlét Szekszárdon október hó 12-én és 13-án 
tartják meg.

Beiratás eredménye a paksi állami pol 
gári iskolában Az I. osztályba 28, all. osztályba 
23, a III. osztályba 23 és a IV. osztályba 21, összesen 
95 tanuló iratkozott be. Múlt évben a tanulók 
száma 113 volt, apadn i 18.

KÖZÉRDEK ___

— A húsárak. Lehetett benne egy kis mali­
éin, de egyúttal sok a megszívlelni való is, hogy 
a múlt héten valaki névtelenül beküldte hozzánk 
a környék néhány városában feljegyzett húsárakat. 
Hát bizony Szekszárd vezet a drágaság tekinteté­
hen, igy mészárosainknak, meg hatóságunknak is 
egy kis emlékeztetőül ide igtatjuk a húsárakat:

Marhahús Borjúhús
krajcárBonyhád 35 40

Kaposvár 40 44
Pécs 42 45
Siklós 36 40
Tamási 36 40
Fehérvár 40 42
Szekszárd 52

56
60
70

— Bucsuvacsora. Becht Ödön, a Paksra 
áthelyezett bonyhádi szolgabiró távozása alkalmá­
ból a völgységi járás jegyzői kara, Becht bonyhádi 
barátaival karöltve bucsuvacsorát rendezett f. hó 
1-én, az Erdős-szálloda nagytermében. A vacsora, 
amelyen nagyon szép számú közönség jelent meg, 
a legjobb hangulatban a reggeli <jórákig tartott.

— Dunaföldvári hírek. Katonaság Duna- 
földváron■ A veszprémi nagygyakorlatokra vonuló 
sok ezer katona Dunaföldváron 5 napi pihenőt 
tartott a vendéglősök, élelmiszer kereskedők s az 
egész község nagy örömére. Az óriási forgalom, 
a daliás leventék fel-alá vonulása még az öreg 
cívisekben is felkeltette a gondolatot: vajha állandó 
katonaság táboroznék itt! Régebben akart lenni, 
nem kellett; nia kellene, de többé aligha akar 
lenni! — Színészet. Füredi Miksa színtársulata 
Harkányból Dunatöldvárra érkezett s működését 
megkezdette. A színészet pártolása Dunaföldváron 
eddig a legalacsonyabb fokon szokott állani, hátba 
a mostani szintársuíat feljebb emeli azt! — Villany - 
világitás. Dunaföldvár nagyközség a villanyvilá 
gitás ügyében f. évi október 15 én, a „Részvény- 
társaság villamos és közlekedési vállalatok szá­
mára“ (Bpest, V., Béla u. 5.) részvénytársasággal 
nagy tárgyalást tart, melyre Paks és Bölcske köz­
ségek elöljárósága is meghivatott. — A Duna­
földvári Dalkör folyó hó 13-án rendkívüli köz 
gyűlést tart, a dalkört újjászervezi, őszi hang­
versenyét előkészíti s a,folyó ügyeket letárgyalja. 
Uj karmestere Pintér János tanító lesz. — A 
fekete-sárga zászló. Dunaföldváron a most át­
vonuló katonaság egyes helyeken kitűzte a fekete­
sárga zászlót, többek közt Erős Mór dunaföldvári 
kereskedő házára is. Szörnyű dühében a gazda 
mit sem tehetett, a csúnya jelvényt le nem vehette. 
Gondolt egyet. Hamar csinált 3 kisebb nemzeti 
szinti lobogót s azokat a fekete-sárga mellé tűzte 
ki. A katonák azonban ezeket, levették s mégis 
csak a fekete sárga maradt ott továbbra is egyedül.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter Serül 
Bertalan bátaszéki lakos saját, valamint kiskorú 
Ottilia, Margit, Gizella és ívancsics Rudolf gyer­
mekei családi neveinek „Szigeti“-re kért átváltoz­
tatását megengedte.

— A tolnai póiv.isár, A kereskedelemügyi 
miniszter Tolna község kérelmére a pótállat- és 
kirakóvásárt nem engedélyezte, mert az országos 
vásár nem maradt cl teljesen, amennyiben a vá­
sárra felhajtott állatok után helypénz szedetett. Az 
iparosoktól és kereskedőktől helypénz nem szede­
tett és erre való tekintettel folyó évi szeptember 
hó 28-án pótkirakóvásárt a miniszter engedélyezni 
fog, ha Tolna község kívánja.

— Vonat elgázolás. F. hó 5-én az 1. számú 
vonat, mely reggel 7 órakor indul Bátaszékről 
Szekszárd felé, egy kocsit elgázolt és azt teljesen 
összezúzta, a kocsi gazdája pedig súlyosan meg­
sérült. A sajnálatos balesetről a következő tudó­
sítást kaptuk: Kernjeid Dániel alsónánai lakos 
Decsre szándékozott menni, mezei munkájának 
végzésére. Az orbói kocsi átjárónál Kaufeld a 
vonat előtt akart áthajtani a pályatesten, de vesz­
tére, mert a vonat még a síneken érte a kocsit és 
azt teljesen összetörte, maga Kaufeld pedig olyan 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a szekszárdi 
kórházba kellett beszállítani. A vizsgálatot meg­
indították.

— Felvétel posta tanfolyamra. Kovách Lajos 
karczagi postagyakornok-jelölt, Kovách Gyula 
kisvejkei körjegyző fia, az e hó 10 én megkezdődő 
posta- és távirdatiszti szaktanfolyamra felvétetett.

— Eljegyzés. Steiner Gyula paksi kereskedő 
eljegyezte Paschusz Gizellát Dunaszerdahelyről.

— Háromezer koronás dijpályázat. A magyar 
amatőrfényképezés fejlesztése és terjesztése körül 
évek óta lelkesen fáradozik a magyar amatőr­

ül
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fényképezők kitűnő szaklapja: „Az Amatőr“. Élén­
ken bizonyítja ezt az a nagy dijpályázat is, mely 
lyel fokozott munkára és magyaros témák feldol­
gozására kívánja serkenteni amatőrfényképezőinket 
e szaklapjuk szerkesztősége és a melyen kezdők 
is részt vehetnek. A háromezer korona összértékű 
dijakat elsőrangú, értékes fényképező gépek, fel­
szerelések, művészi plakettek, készpénzdijak, ok­
levelek stb. képezik. A képek beküldési batár­
ideje ez év november elsején jár le, de a bejelen­
tésnek legkésőbb szeptember 15-ig kell megtör­
ténnie, mert a pályázók száma már is meghaladja 
az ötszázat. A pályázatra beérkező összes képeket 
nyilvános kiállításon mutatja be „Az Amatőr“ 
szerkesztősége. A díjkiosztás teljes pártatlanságát 
biztosítja a pályázat titkos volta is. Részletes 
pályázati feltételeket és mutatványszámot díjtalanul 
küld: „Az Amatőr“ szerkesztősége, Budapest, VI1 , 
Baross tér 15.

— Felhívás a tanulóifjúsághoz. Az iskolaév 
elején, mikor különösen iskolaszerekből nagy meny- 
nyiségü bevásárlások történnek, a Sorompói Ifjú­
sági Liga azon kérelemmel- fordul a magyar ifjú­
sághoz, hogy beszerzéseinél mindenütt a magyar 
ipar termékeit követelje, annál is inkább, mert 
ezen cikkek már mind kitűnő minőségben gyártat­
nak nálunk. Abban a reményben, hogy minden 
magyar ifjú kötelességének fogja vallani, a magyar 
ipar legmesszebbmenő támogatását, megismételjük 
kérésünket, felhívja egyúttal a kereskedőket, hogy 
a gyakorlati kivitelben ők is hathatósan támogassák.

— A macska szívóssága. Dombóvárról kapjuk 
az alábbi, a természetbarátokat bizonyára érdeklő 
hirt: „Egy finomlelkü úriember gazdája kedvtelései 
szerint betanított foxterrier kutyája megölte a házi 
macskámat. A macskának szopós kölykei voltak. 
Kerestük őket, de nem tudtuk megtalálni. Csak 
ötödnapra, mikor már biztosra vettük, hogy elpusz­
tultak, találtunk rájuk a sírásuk után. Nagyon 
éhesek voltak, de egyéb bajuk nem volt Rögtön tejet 
adtam nekik kanállal s most már vigan vannak. 
Vajon mi történnék egy csecsemővel, vagy akár 
kutyakölyökkel, ha öt napig nem szopnék ? !

— Az uj bor hatása. A szekszárdi uj borok 
hatása kezd nyilvánulni és kinyílnak a mellény- 
zsebben pihent bicskák. A folyó hó 8 án tartott 
bucsuestélyen, az újvárosi egyletben mulatott Klézli 
Márton volt kisbiró, ki előző vasárnap tized magá­
val karókkal felfegyverkezve megverte Prájner 
György szekszárdi polgárembert. Prájner megtudta, 
hogy Klézli most magányosan mulat a körben, 
pajtásával, Nagy Mihály Istvánnal elhatározták, 
hogy megtorolják az akkor szenvedett verést. A 
körbe bemenve csakhamar összeszólalkoztak s elő­
kerültek a bicskák, aminek eredményeképpen Klézli 
20 sebből vérezve kimenekült a kerítésen keresztül, 
de már hazáig menni nem tudott, hanem szom 
szádban lakó édesanyjához menekült, ahol azonnali 
ápolás alá vettek, de felépüléséhez alig van remény.

— Végzetes baba ruhamosás. Paksról írják: 
Kussinszky József városi hivatalnok Blanka nevű 
10 éves kis lánya néhány baba ruhadarabot ment 
kimosni a Dunára. Az egyik ruhadarab kicsúszott 
kezéből és utána kapott: egyensúlyt veszítve, a 
Dunába esett. Holttestét még nem tudták meg­
találni.

— Megkerült lopott lovak. Folyó évi augusz­
tus hó 31-én d. u. 3 és 4 óra tájban Biitös Mihály 
faddi lakos, midőn 15 éves fiával a határba ment 
takarmányért, találkozott az utón Betyár Horváth 
György faddi illetőségű emberrel, ki kocsijára 
ülve, nevezettel együtt ment a takarmány földig, 
hogy kocsiját segíti megrakni; később azon ürügy­
gyei, hogy a lovakkal lemegy a közeli pusztára 
itatni, felült és a fiút hátra hagyva, elhajtatott s 
Bütös Mihály faddi lakos 2 drb lovát 400 kor ,
1 kocsiját 140 kor., 2 lóra való szerszámát 30 kor., 
összesen 530 kor. értékben ellopta. A nyomozást 
a faddi, decsi és bátaszéki csendőrség megejtette, 
Betyár Horváth Györgyöt mint tettest, ()ri András 
decsi, Mátlié Mihály sárpilisi és Bakó János sze- 
bényi lakosokat mint orgazdákat elfogta és a szek­
szárdi kir. ügyészségnek e hó 4-én átadta. — Az ; 
ellopott lovak, kocsi és szerszám a károsnak vissza­
adattak.

— Gyilkos sógor. Folyó hó 1-én Weisz Já­
nos paksi lakost Hesz János ottani sógora úgy 
megverte, hogy néhány napi súlyos szenvedés után 
sérüléseibe meghalt. A bíróság a boncolást elren­
delte. A csendőrség Hesz Jánost letartóztatta és a 
szekszárdi kir. ügyészségnek átadta.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó

kellemes izénél fogva már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz dozsel 
keserüvizet.

Tanító iirak figyelmébe
ajánljuk a kir. tanfelügyelő ur áltál a-gyer­
mekek szeszes ital élvezete ügyében kiadott 
kimutatási nyomtatványokat. Kapható a 
Molnár-féle nyomda r.-t.-nál Szekszardon.

Ügyvéd urak
szives figyelmébe ajánljuk az uj végrehaj­
tási törvény értelmében szükségessé vált 
bejelentési és értesítés nyomtatványokat. 
Beszerezhetők ti Molnár-féle nyomdai muin- 

tézet részV.-társaságnál Szekszardon.

FOGORVOS
KOVÁCS J. • •

vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak pótlása, 
csaposfogak, arany koronák és szájpadlás nélküli 
fogak (hídmunka) készíttetnek. Fogtömés, foghúzás
és fogtlsztltás a legjobb módszer szerint eszközöl­
tetik. — Szegényeknek rendel d. e. 8—9-ig és 
d. u. 1—2-ig.

EGYHÁZI ÜGYEK.
A tolnai ref egyházmegye közgyűlése.

A tolnai ref. egyházmegye f. hó 11 -én tartotta 
szokásos évi rendes közgyűlését Szekszardon, a 
a vármegyeház nagytermében, Kátai Endre esperes 
és dr. Szilassy Aladár egyházmegyei gondnok 
társelnöksége alatt. A közgyűlést Kátai Endre 
buzgó imával, Szilassy Aladár pedig a nagy szám­
mal megjelent lelkészek, tanácsbirák, világi leül 
dőltek szívélyes üdvözlésével nyitotta meg. A kép- 

I viselők igazolása után a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Dömék Péter és Ágoston István tanácsbirák kül­
dettek ki.

Kátai Endre esperes tüzetes, mindenre ki­
tel jedő esperes! jelentése, közhelyesléssel <tahilkozott, 
a közgyűlés annak ki gyóntatását határozta el, 
egyúttal Szakács Imre indítványára az alapos, 
nagy gonddal összeállított jelentésért jegyzőkönyvi­
leg is köszönetét szavazott. Az esperest jelentésből 
kifolyólag Szabó Károly országgyűlési képviselő 
előadói javaslatára kimondta a közgyűlés, hogy 
„teljes mértékben osztja azokat az aggodalmakat, 
melyek az esperes! jelentésben az egyház jövőjét 
s különösen anyagi helyzetének bizonytalan voltát 
tekintve, kifejezésre jutottak. Másfelől azonban 
reméli, hogy a már előre is tisztán látható és el 
nem kerülhető bajok orvoslására úgy a kormány, 
mint a törvényhozás készséggel nyújt segédkezet. 
Erre jogosít fel egyfelől a ref. egyháznak a múlt­
ban a nemzet és haza érdekében teljesített ön­
feláldozó szolgálata, másfelől az a nehéz feladat, 
mely a jövőben is reávár, mint a : magyarság és 
liberalizmus zászlóvivőjére.“ Szóba került a „Ne 
temere“ kezdetű pápai dekrétum is. Erre vonat­
kozólag „a közgyűlés felkéri az egyházmegyei 
közgyűlést, hogy ez viszont a konventet hívja fel 
a kormány előtt teendő oly értelmű tiltakozásra, 
hogy a nevezett pápai dekrétum visszavonassék 
vagy ezzel szemben a „jus piaceti“ alkalmaztassák 
s ezáltal eleje vétessék egy esetleges kulturhábo- 
runak, melynek veszedelmét elhárítani mind­
nyájunk közös érdeke.“

Egyházmegyei világi főjegyzőnek, a már 
előzőleg felbontott szavazatok szerint Szondi/ 
István választatott meg, ki most a gyűlésben a 
hivatalos esküt letette. Tanító képviselők Bocskár 
Ferenc és Győry János lettek. Miután a köz­
gyűlés az újonnan választott tanítók közül Tur- 
csányi Mihály, Gábor József, Kovács Mihály taní­
tókat feleskette, Kovách Sebestyén Endre, Babay 
Béla, Tan tó János és többek felszólalása után le­
tárgyalta az egyházmegye tanácskozási rendjére 
vonatkozó uj szabályokat és ügyrendet, a terve­
zetet csekély inódositásasal elfogadta, s ebből ki­

folyólag az egyes bizottságok tagjaiul a követke 
zőket mindjárt meg is választotta.

1. Egyházmegyei ügyész : László Lajos.
2. Körlelkészek: hegyháti kerület : Biczó 

Zsigmond; sárközi kerület: Babay Béla; duna- 
menti kerület: Molnár Sándor paksi; sióvidéki 
kerület: Szűcs Endre.

3. A tanügyi bizottság elnöke : Bús Lajos; 
tagjai: a 4 körlelkesz.

4. Kürtanitók: Győry János,1 Babay Sándor, 
Bocskár Ferenc, Vida Ferenc.

5. A gyünki algimnáziumba ki küldendő kép 
viselők : Tantó János és Bús Lajos lelkészek, Jó 
Dömötör Károly.

ti. A számszék elnöke: Tantó János ; tagjai: 
Tóth Károly, Babay Béla és Bodnár István.

7. Kérvény! bizottság: Dőc&y József, Döntők 
Péter, Szabó Károly.

8. Építő bizottság elnöke: Tóth Károly ; 
tagjai: Szakács Imre, Ágoston István, Varasdy 
Lajos, Szondy István.

9. Időszaki bizottság: rendes: Ágoston István, 
Dőczy József, Hagymássy Károly ; póttag : Müller 
János dr., Molnár Sándor Madocsa.

10. Missio bizottság : Tantó János, Bús Lajos, 
dr. Müller János.

Ezután kényes személyes ügy került tár­
gyalásra. Ifjú Eötvös Károly dunaszentgyörgyi 
lakos többféle vádakkal illette Kátai Endre ottani 
lelkészt és az egyházmegye esperesét. A vádak 
azonban a becsatolt iratokkal megcáfoltattak, miért 
is az egyházmegye teljes elégtételt adott megtá­
madott esperesének, őt bizalmáról biztosította. A 
közgyűlés hosszasan éljenezte a terembe visszatérő 
esperest, ki ügye tárgyalása előtt onnan távozott. 
Szilassy Aladár meleghangú beszédben is kifejezte 
a közgyűlés osztatlan bizalmát és ragaszkodását. 
Miután még a segély kérvényeket Dőczy József 
előadása után elbírálták, a gyűlés' félbeszakadt. 
Délután jobbára a folyó ügyeket tárgyalták. A 
számszék, tanügyi, gyönki gimnáziumi bizottság 
jelentéseit tudomásul vették. Élintézték a bölcskei, 
madocsai, paksi, szekszárdi építkezési ügyeket. A 
madocsai iskola felépítésére adott államsegélyért 
Bodnár István előadói indítványára Apponyi Albert 
közoktatásügyi minisztert feliratilag üdvözölik. 
Mathis Kálmán Világi aljegyzőnek fia áttérése miatt 
beadott lemondását sajnálattal vette tudomásul 
a közgyűlés s neki eddigi buzgó, odaadó tevé­
kenységéért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
Az egyházkerületi gyűlésre titkos szavazással 
egyházi képviselőül í Molnár Sándor madocsai lel­
kész, világi képviselőül Bodnár István választat­
tuk meg. Pótképviselők Ágoston István és Szabó 
Károly lettek.

Kátai Endre, Dömőlc Péter, fejzabó Károly 
és Ágoston István kiküldettek, hogy Simontsits 
Elemért alispánná választatása alkalmából üdvözöl­
jék s a terem átengedéséért köszönetét mondjanak

*

Délben közebéd volt a Szckszárd-Szállóban 
A kitűnő menü meghozta a jó hangulatot. Szilassy 
Aladár gondnok Kátai Endre esperest köszöntötte 
fel, újból biztosítva az egyházmegye őszinte von­
zalmáról és ragaszkodásáról. Kátai esperes meg 
hatva mondott köszönetét, majd az uj főjegyzőt, 
Szondy Istvánt üdvözölte. Széky Géza Szilassy 
Aladárt, Kátai Endrét, majd Dümők Pétert és 
Dőczy Józsefet éltette. Molnár Sándor Szondy 
Istvánra ürítve poharát, gyerekkori reminisceneiá- 
kat elevenített föl. Borzsák Endre pompás humor­
ral Széky Gézát éltette. Végül Szilassy Aladár a 
megjelent világiakat köszöntve, annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy vajba mennél inkább fel 
lehetne kelteni a világi elem érdeklődését az egy 
házi ügyek iránt.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Meghívó a „Tolnavármegyei Általános 
Tanitóegyesület“-nek 1908 évi október hó 8-án 
délelőtt 10 órakor Szekszárdon, a vármegyeház 
nagytermében tartandó közgyűlésére. Tárgy so ro 
zat: 1. Múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése. 2. Bccsy István szabad előadása a 
„Boconádi“-féle méhészeti rendszerről. 3. A tolyo 
évi választmányi ülésről jelentés Gesztesi Pétertől. 
4. Az egyesülethez beérkezett dolgokról jelentés 
Máté Károlytól. 5. Nyugdíj revízióról szabad elő­
adás Kindt Vilmostól. 6. Ujváry Bélához inté­
zett bizalmi levél felolvasása és újból elnökke
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való megválasztása alkalmából üdvözlése Károlyi 
Károly tói. 7. Az 1907 évi XXVII-ik t.-c. főbb 
pontjainak ismertetése Nagy Béla kir. segédtan- 
fel ügyelőtől. 8. Kápolnai] József szabad előadása 
a liázinyul tenyésztésről. 9. Szabad előadás a ki­
viteli címtár és a hazai ipari beszerzési források 
forgalomba hozatalának gyakorlati eredményéről 
Pápai] Gézától. 10. Indítványok. 11. Uj tagok 
felvétele.

1 alasztmányi ülés. A. közgyűlést megelőző­
leg október hó 8 án délelőtt fél 9 órakor a vár­
megyeház nagytermében választmányi ülés lesz, 
melynek tárgysorozata a következő: l.A Tihany i- 
alap kamatának odaítélése. 2. Pályamunkákról 
jelentés, jutalom odaítélése, uj pályatétel és jutalom 
kitűzése. 3. Könyvtárnok jelentése. 4. indítványok. 
T>. Alispánnak teremért köszönet. 6. Számadás 
megvizsgálása. 7. Múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása és, hitelesítése. 8. Miniszter üdvözlése.

Szekszárd, 1908 szept. 8.
Nagy Béla, Tihanyi Domokos,

tanitóegyes. főjegyző. tanitóegyes. elnök.
Tani tó választás. A simontornyai rk. isko­

lához lakács Ferenc, a faddi rk. iskolához Len­
gyel Rezső és Farkas József, a györkönyi ág. 
ev. iskolához Halász Ármin szárazd!, a duna­
it ümlődi rk. iskolához Schönweitz István leveli 
rk. tani to választatott meg. A dunatöldvári magán 
polgári leányiskolához Kayser Laura helyébe Csíki 
Anna oki. tanárnő, alkalmaztatott, Krsztics Sztana 
alsónánai gör. kel. szerb tanítónő a bárányává!1- 
megyei Borjúd községbe helyeztetett át, Mager 
József györkönyi ág. ev. tanítót Köttsére válasz­
tották meg.

Magániskolák. A Máyer-féle magániskolába 
40, a Mányoky Sarolta-féle magán elemi iskolába 
18 tanuló iratkozott be.

Iskolalátogatás. Tihanyi Domokos kir. tan., 
tanfelügyelő f. hó 3 án meglátogatta a bátaszéki 
1. és II. számú községi állandó menedékházat.

Tanítói közgyűlés A „Szekszárdi róni. kath. 
esperes! kerület“ f. évi október hó 1-én d. e. 10 
órakor Szekszárdon, a belvárosi rk. iskolában 
gyűlést tart Pártos Zsigmond kér. esperes, köri 
egyh. elnök vezetése alatt. A közgyűlés tárgy- 
sorozata : 1. V7eni Sancte tipl 10 órakor a belvá­
rosi templomban. 2. Elnöki megnyitó. 3. A múlt 
gyűlésről felvett jegyzőkönyv felolvasása és hite­
lesítése. 4. Pályatétel kitűzése. 5. Előadás a 
„Slöjd“-ből. Tartja: Garai János szekszárdi ta- 
nitó. 6. Előadás a női kézi munkáról. Tartja: 
■Iái tas Róza szekszárdi tanítónő. 7. Pénztárosi 
jelentés. 8. Az 1908 évi tagdíj beszedése a Pécs- 
egyházmegyei rk. tanítóegyesület és „Az Orsz. 
Kath. Segélyalap* számára. 9. Felszólalások és 
indítványok.

Alkoholellenes tanfolyam. Értesítem tan- 
kerületem tanítóit, hogy az Általános Közjótékony- 
sági Egyesület alkohol-bizottsága 1908 október 5, 
ti és 7-en Budapesten a társadalmi muzeum ter­
mében (IV., Mária Valéria-u. 12 es sz. a.) alkohol­
ellenes tan folyamot tart. A tanfolyamban résztvevők 
jelentkezés esetén ingyen részvételi és mérsékelt 
vasúti jegyet nyernek. Jelentkezni dr. Lányi Már­
ton titkárnál Budapest, VI., Eötvös-utca 8 ‘sz. kell.

Szekszárd, 1908 szept. 9
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.
Megfelelnek-e a magán polgári iskolák?

A közoktztásügyi miniszter a magán polgári isko­
lákról jelentést kíván a közigazgatási bizottságtól 
arm nézve, hogy megfelelnek e azok a törvényes 
kellékeknek.

Félévi ellátás. Özv. Krammer Jánosáénak 
félévi ellátás címén 2450 korona engedélyeztetett 
1908 junius 10-től 1908 dec. 9-ig előleges havi 
részletekben.

Újabb személyi pótlék. A tolnavármegyei 
rk. tanítók közül a népnevelés terén szerzett érde­
meik elismeréséül Kardos Ferenc mucsi-i, Éry 
Ferenc dombóvári, Kelecsényi Rezső tolnai és 
Kélyi László szakcsi tanító kapott 200—200 ko­
rona személyi pótlékot. Ezzel Tolna vármegyében 
9 tanító nyert személyi pótlékot.

Segély a madocsal tilzkárosult tanítók 
nak. Fazekas Pál és Siidy Zsigmond madocsai 
tiizkárosult tanítóknak a közoktatásügyi miniszter 
100—100 korona segélyt utalványozott.

Államsegélyek. Megyesi György kölesdi 
1-k. tanítónak 200, Szoboszlay Sándor bölcskei 
ref- tanítónak 200, Tarr Ferenc döbröközi rk.

tanítónak 360 és Francsics Teréz gyulaji rk. 
tanítónőnek 330 K álhimsegély utalványoztatott.

Uj állami óvodák. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Dombóváron 2 állami 
óvodát szervezett. Az állásokra Hunka Magdolna 
oki. óvónőt és Párti Józsefné szül. Pipis Mária 
dombóvári községi oki. óvónőt nevezte ki.

KÖZGAZDASÁG.
Rovatvezető . Schneider János.

Lódijazás.
Az 1908 évi lódijazás folyó hó 6-án tartatott 

meg Hőgyészen. A díjazáson megjelentek: gróf 
Apponyi Géza főispán, Horváth Jenő százados, 
a nagyatádi ménteleposztály parancsnoka, Je­
szenszky Andor, Percei József, Bernrieder János, 
ifj. Bernrieder József, Dőry Hugó, Apponyi 
Rezső gróf, Fidilli Elemér báró és Molnár József 
mezőgazdasági előadó.

A bíráló-bizottságok következőképen alakul­
tak meg. A bizottságok elnöke Apponyi Géza 
gróf, főispán. A kancák bírálói Percei József, 
Horváth Jenő, báró Fidill Elemér, ifj. Bern­
rieder József, a csikók bírálói Bernrieder János, 
Dőry Hugó, Jeszenszky Andor volt.

A felhajtott állomány mennyiségre nézve az 
előző díjazások eredményeit meghaladta; felhajta- 

I tott 132 csikós kanca és_JxLJiárom...éves csikó.
A díjazott kancák tulajdonosai a követ­

kezők :
Tóth__József Tamási 200 K, Plek János

Tamási. 100 K. Barkóéi János Dombóvár 100 K, 
l'sutprás Józsel' Jjzakáh Bognár György Értény, 
Vince János Döbrököz, Riba Autal.Regöly, Hanák 

i István Regöly 60—60 K, Dravetz Ferenc Értény, 
Ritter Mór Hidegkút, Peltz »Sebestyén Kónvi. Hi- 
deg János, Kis József, Kelemen Vendel Szakái, 
Keleinen VIrice Gyulaj 40—40 K, Barta József, 
Sándor Antal, Bernáth Ferenc, Tóth József, Pleck 
János tamási-i lakosok; Bognár Lajos, Bakonyi 
András Pincehely ; Szebényi Antal, Lehöc György, 
Szekeres Tamás Szakái; Bognár Mihály Értény; 
Szabó József Néinedi; Riba János, Hanák István, 
Lada János, Hegedűs Sándor Regöly; Gaál István 
Tengőd 20-20 K.

A díjazott három éves csikók tulajdonosai a 
következők :

Lehöc György Szakái 200 K* Ritter Illés 
Hidegkút 100 K, Zsidú~~Iitván .Nagyszékely, Ör­
dög György Gyula]' 60—60 K, Vitkovits Ferenc 
Gyulaj, Pap_fíyörgy. Éyténv^JiaiÉ SánClox.jXagy- 

.8g.ok.Qly..,40.—40 -K, Rác Pétéi- Regöly, Németh 
József Lápafő, Szíjártó István Tamási, Kelemen 
József Szakái és Gosztola Ferenc Ozora 20—20 
korona.

Takavmánykedvezmény. Nagyfontosságu 
rendeletet adott ki a íöldmivelésügyi m. kir. mi­
niszter, mely rendelet a takarmányinség enyhíté­
sére nagymértékben hozzájárul. Ugyanis az állat- 
tenyésztéssel foglalkozó kisgazdáknak 30 °/o ked­
vezményes áron a gazdasági egyesületek közvetí­
tésével takarmányról fog gondoskodni s kinek-ki- 
nek a kívánt takarmányt inegküldeti.

MULATSÁGOK.

Szüreti mulatság. A „Szekszárdi róni. kath. 
Olvasókör“ folyó évi szeptember hó 13-án tündéri 
fényben ragyogó villanygümbökkel megvilágított 
kerthelyiségében tánccal egybekötött zártkörű 
szüreti mulatságot rendez. Belépő-dij személyenkint 
60 fillér. A szüreti ünnepély kezdete délután pont 
4 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a szüreti mulat­
ság a legközelebbi vasárnapon fog megtartatni.
A meghívóhoz az elnökség a következő kérelmet 
fűzi. Minthogy Józsue és Káleb boldog kora óta 
még soha nem csüngtek alá Noé apánk szívderítő 
nedűt öntő ültetvényein oly sűrű csoportokban a ( 
köpcös fürtök, mint ezen őszi rózsás napokban 
Szekszárd bikavért csörgedező szőlőkoszorus bér- j 
cein, ezért hogy körünknek valóban bő szüretje ' 
légyen, felkérem a ki r tisztelt szőlősgazdáit, hogy 
szíveskedjenek minél több és minél szebb szőlőt 
(szabad akár kosárszámra is!) küldeni a kör he- | 
lyiségébe szeptember 12-én esti 8 óráig. Egyéb­
ként bármilyen őszi gyümölcsöt, mustot vagy mar­
éit szintén kér és szívesen fogad az elnökség.

Táncestély. A szekszárdi polg. olvasókör 
kisasszonynapján kitünően sikerült táncestélyt I

rendezett. A tágas helyiségeket a közönség zsú­
foltságig megtöltötte s az egybegyűltek fesztelen 
jókedvvel a hajnali órákig maradtak együtt.

Táncmulatság. A szekszárdi ref. olvasókör 
1908 szept. 13-án (vasárnap) zártközü táncmulat­
ságot rendez. Belépti dij személyenként 40 fillér. 
Kezdete este 6 órakor.

Szüreti mulatság. A kath. legényegylet f. 
hó 6-án tartotta szüreti mulatságát a Mutschenba- 
cher-féle kerthelyiségben. Délután 4 órakor indul­
tak el az egyleti helyiségből zeneszó mellett a 
magyarba öltözött párok a mulatság színhelyére, 
ahol a kedélyes mulatság reggelig tartott,

Szüreti mulatság Fadtlon. A faddi kath. 
ifjúsági egylet szeptember hó 6 án tartotta meg a 
„ Korona“ udvarán sikerült szüreti mulatságát. 
Nagy érdekességet kölcsönzött a mulatságnak az 
ügyesen rendezett tűzijáték. A tiszta bevétel né­
hány fillér híján 200 korona volt.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Tűzjelző állomások.
A legegyszerűbb képzettségű ember is tudja, 

hogy tűz esetén milyen célszerű, ha a tűz kiütésé­
nek hire a leggyorsabban terjed el. Városunkban 
is van ugyan e célból néhány telefonra berende­
zett tűzjelző állomás, de ezeknek segélyével hasz­
talan jut el a tűz kiütésének hire a városházára 
több-kevesebb gyorsasággal, ha az oltásra hiva­
tott tűzoltóság arról elkésve nyer tudomást. A 
városházáról ugyan jelezhető a tűz a főparancs­
nok lakására, de köztudomásra csak a harangok 
félreverése által jut. Ha már most a harangozó, 
kit még lakásáról kell előkeriteni, csak egy kicsit 
is késedelmeskedik, a tűz kiütése későn jut köz­
tudomásra! Miért ne lehetne a tűzjelző villamos 
vezetéket legalább a kürtösök lakására bevezetni, 
ha már valamennyi tűzoltó lakására való be­
vezetés költségeit nem képes a város viselni ? 
Hogy is elégedhetik meg maga a tűzoltóság azzal, 
hogy a tűzjelzést csak parancsnoka kapja ? Hiszen 
a tűznél parancsnokra is szükség van, de még 
inkább szükség van a tűzoltó legénységre ! Egyik 
a másik nélkül — alig valami, már t. i. az oltás 
eredményessége szempontjából! X. Y.

* E rovatban közérdekű felszólalásokat díjmen­
tesen közlünk.

Szerkesztői üzenetek.
M. F. urnák Baja. Hálás köszönet a szép cikkért. A 

kívánt módon technikai akadályok miatt nem lehetett szedetni.
Bonyhád és vidéke. Köszönjük a kedves Viperákat. Jövő 

számban részletesen ismertetjük.

HIRD ET ES EK.

436 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a buda­
pesti kir. kur, és váltó törvényszéknek 1908 évi 62934 
számú végzése következtében dr. Fuchs Sándor bpesti 
ügyvéd által képviselt Országos közpon'i filléres szövet­
kezeit javára. Siklóssv Andor és Siklóssy Andorné ellen 
3000 kor. jár. erejéig 1908 évi julius hó 27-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
3178 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: Bú­
torok, szőnyegek, képek, könyvek, szivartárczák, fedeles 
hintó, homokfutó kocsi stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tamási-i kir. járásbíróság 1908 
évi V. II. 185/2. számú végzése folytán 3000 kor. tőke- 
követelés, ennek 1907 évi augusztus hó 31. napjától járó 
6 o/o kamatai, t/s % váltódij és eddig összesen 440 kor. 
48 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Dombóváron végrehajtást szenvedettek lakásán leendő 
megtartására 1908 évi szeptember hó 19. napjának délelőtti 
10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107 és 108-ik §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégtési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120-ik §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tamási, 1908 évi szeptember hó 4-én.

Soós Ferenc.
kir. bir. végrehajtó
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A Balpnrásztán egy 853 | jöl területű

szóló 
a rajta lévő 2 szoba, 1 présszoba és 1 
kamra helyiségből álló, fazsindely fedelű 
házzal eladó.

Értekezhetni Bezerédj-utca 111. ház 
sz a. Györbirónéval.

a | Mindenki csak saját 
gondatlanságát okozhatja, 
ha görcseres (viszeres, 
dagadt) lábai kisebesed­
nek, mivel mindez meg­
akadályozható és a kisebe­
sülés nélküli fájdalom is 
megszűnik, ha

gummiharisnyátcp ii

visel.
i' Mellékelt mérték után

I b 1 postai megrendelésre is
1§Ä» szolgál a

„Garay Drogéria“
Szekszárd m

Szüli eladás.
A Benedek - völgyben fekvő, 3581 

f j-ölnyi szőlőnket az idei terméssel, két 
tanyával és az ezekben levő felszereléssel 
együtt, elköltözés folytán, önkéntes magán 
árverésen eladjuk.

Az árverés

I. évi szept. 20-án i u. 4 érakor
(litánia után) a helyszínén lesz megtartva.

Az árverési vételi feltételek az árverés 
megtartásakor lesznek közölve.

2_2 Módly László és neje.

401 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirolt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX-ik 

t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a pestvitléki kir. járásbíróságnak 1904 évi 924 2, 908/2, 
328/2, 775/2. sz. végzése következtében, dr. Molnár Jenő 
bpesti ügyvéd által képviselt Magyar törlesztési bank, 
mint szövetkezet végrehajtató javára, Siklóssy Andor 
ellen, 1000, 2800. 1200 és 2000 K s jár. erejéig 1906
évi december hó 17-éu foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1367 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: bútorok, edények, képek, 9 
öltözet különféle posztó férfiruha, könyvek, cigaretta és 
szivartárczák, ezüstneaiüek stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a tamási-i kir. járásbíróság 1908 
évi V. II 260/2 számú végzése folytán 7000 kor. tőkeköve­
telés. ennek a lejáratok napjától járó 8 °/0 kamatai, */s°/0 
váltódij és eddig öszszeseu 349 kor. 43 íilléf-beu biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Dombóváron végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 1908 évi 
szeptember hó 19-ik napjának d. e. 10 órája batáridőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX-ik t.-c. 107 és 108-ik §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX-ik t. c. 
120 ik §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tamásin. 1908 évi szeptember hó 4-én.

Soós Ferenc,
kir. jbir. végrehajtó.

közérdek

Nagy, ni o cl e r n

üzlet-
helyiség

Szekszárdim, a város legélén­
kebb helyén

! kiadó!
Bővebbet, a kiadóhivatalban. 

Ugyanor.i.

állványok

h'o v 2lo lóeveiii Faivbauks-féle- “ a

benzinmotor
jutányos áron eladó 

Cint a kiadóhivatalban.

1 808. szeptember 12

18 kaphatók.

Vendéglő és szálloda
átalakítás Nagydorogon.

Tolnavármegye utazó közönségének 
szives tudomására hozom, hogy Nagydoro­
gon a vásártéren, saját házamban levő 
vendéglőmet teljesen újonnan átalakítottam 
és kényelmes hálószobákkal láttam el.

A n. é. közönség szives támogatását kéri,
tisztelettel

Prack Péter
szállodás és vendéglős.2-3

Kincs kellemesebb, 
szórakoztatóbb, ta­
karékosabb sport a 
fényképezésnél. Ez 
indított arra, hogy

kodak-
cikkekben

minden irányban fel­
szerelt raktárt léte­
sítsek. Gépek már 6
kor. 50 fültől kezdve 
kaphatók. (Másoló­
papír, lemez, film

es minden vegyszer raktáron.)
A vásárló szakszerű útbaigazítást nyer, oly 

annyira, bogy az első felvétele is biztosan sikerül.

„Garay“ drogéria, Szekszárd.

Pollitzer sérv-aáulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek es amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8.. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkiuvk teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatouként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: ,Az ember egész­
sége“ ezimii orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 50—52

12—26

A legszebb fényképek

KISS JENŐ
„Kossuth“ műtermében készülnek

Szekszárd,
Széchenyi-uUza 651. szám.

Pinczehely község betétszerkesztö bizottságától.

17. sz. 
biz. 1908.

Hirdetmény. 3-3

Pinczehely község telekkönyvi betéteinek 
szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, 
hogy az 1886 : XXIX., 1889 : XXXVIII. és az 1891 : 
XVI. t.-cikkekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 1908 szep­
tember hó 17 ik napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvben 

előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kívánnák tenni, hogy a bizottság előtt a 
kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okira 
taikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu 
lajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi 
hatósághoz intézett szabályszerű beadvány utján

|v kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az át­
írásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 1 :>—18. 5j-ai és a/ 
1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg- és illeték-elengedés kedvezményeiül 
is elesnek ;

3. azok, a kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké 
relmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg. 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezményi­
től elesnek.

Kelt Tamásiban, 19U8 augusztus 25-én.

Kardos Herman,
kir. tkönyvvezetS.

pávid Samu.
kir. betétszerk. biró.
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Csemegeszőlőt
válogatott fajokból, szállítunk 5 
kilogrammospostakosárban,bér­
mentve minden postaállomásra
3 koronáért

SALAMON TESTVÉREK
Szekszárd.

Értesítés.
Van szerencsém Szekszárd és vidéke n. é 

közönségét tisztelettel értesíteni, hogy

kőműves iparigazolványt
váltottam. — Kérem a n. é. közönség szives párt­
fogását: házépítések, gazdasági épületek, pince- 
burkolatok, épület tatarozások, szóval az építő 
szakba vágó bárminemű munkák kiadásánál. Gyors, 
szolid munka és igen mérsékelt árak képezendik 
főtörekvésemet. - Költségelőirányzatot és terv­
rajzokat díjmentesen készítek.

Bence Márton kőműves Szekszárd,
Szluha Gy.-utca 678. sz. 3-3

I I

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá- 
4 ban Szekszárdon. 10-26

iT'íor.hl T dí/it! bútor- és épület-aszta­
la lOVIll los, a „Pirnitzer József

és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart a 
legújabb és legmodernebb bútorokból, szalon-, 
ebédlő- és iroda berendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. «5

I I

WEYRAUCH

Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Figyelem í
Legpontosabban szállítok kiváló minőségű 

légszáraz kemény aprított tűzifát, méterniíizsán 
ként 2 kor. 80 fillér, kilónként :$ fillér árban.

Cséplésbcz tatai britjét szén, porosz és salgó­
tarjáni szén, valamint kerítés és lúgoshoz tölgyfa 
eszlopok aladása.

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong

Padlófénmz
szagtalan és gyorsan száradó.

Ezen szagtalan máz a szobapadlóra és min­
den mázolandó eszközre kitűnő, vízmentes 
és gyors száradása miatt nagyon kedvelt.

A mázolás ideje alatt szárad.
A festéktartalmu máz a padlónak bármily 
színét teljesen fedi, mig a tiszta máz, mely­
nek festéktartalma nincsen, egyedül a fényt 

adja a padlónak
Használati utasítás a festékes fény­

mázzal.
Kapható 1 kgr.-ot tartalmazó üvegekben.

IjÍ11<>1<‘II111
1 kilogrammos dobozokban.

tűzifa Sulimon Testvéreit
fűszer, csemege, tea, rum, cognac,

jutányos árért kapható saját telepemen, a vasúti 
állomás mellett.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz, is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szóukereskedfi

SZEKSZÁRDON. 8 10

fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor- és ásványviz-ke'reskedésében

Szekszárd, hr. Augusz-féle liáz.

Értesítés.
Van szerencsém a nagy­

érdemű közönséget értesí­
teni, hogy

iZDbímíílielyem
a mai naptól fogva zárva 
lesz és egyelőre semmiféle 
munkát nem vállalok addig, 
mig Budapesten a szabást, 
a legújabb divat szerint, el 
nem sajátítom, hogy azután 
a közeledő őszi évad alkal- 
mából a nagyközönségnek 
újból rendelkezésére állhas­
sak.

Szekszárd, 1908 szept, 4.
Kiváló tisztelettel:

König Károly
férfi szabó.

Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

tSUl*

22016

Utolérhetetlenek a

Kiívé-keverékek.
A

fiumei kávé keverékek
mind zamatosak és 

erőteljesek.

Egy próba elég, hogy 
mindig vegyék.

Védjegy
Kapható kizárólag:

Salamon Testvérek
cégnél

S/.ekszardon.

PHIKAYFARTfK

-ymiiM! í!i

Szőlő-sajtók 
Gyümölcs-sajtók

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydrauiikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

byiimöles-zuzók, szőlőmaimok, bogyózó-gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Xjé-saötolóid, "bog-j^c őrlők;

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gepek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

..SYPH0NIA“ permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezesere
Szőlő-ekék

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhamorai által

----------------- — BÉCS, II 1, Taborstrasse 71.---------------------
vu Kitüntetve 600 arany, ezüst éremmel stb. 10—H
Részletes árjegyzékek ingyen és bermentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek.



Bor- és mustmérök
Wagner-féle hordó peesétnyomó akonához 
pléh sablonok legolcsóbban beszerez­

hetők 4—5

SíZfcTGhER izzóié
látszerész és vésnöknél

Szekszárd, Kaszinó-bazár épület.

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi- 

ives tudomására hozni, miszerint Szek-szárdon, 
Széchenyi-utca 140. szám alatt (volt Martin-féle ház) 
a m ii kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divatu, szolid ki­
dolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét ugyanazon házban levő asztalos- 
mühelyemre, hol minden igényeknek megfelelő 
modern bútorok elkészítését bármely rajz után 
elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Főtörekvésem olcsó árban jó minőségű bútort 

szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozom, kérem szives pártfogását.

124 —90S.

20—52

Kiváló tisztelettel
Laskó Károly
asztalos és butorraktáros.
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Vásáijogbérbcíidási hirdetmény.
A szekszárdi magyar tanulmány-alapitvanyi uradalmat hzek- 

szárd város határában tartatni szokott országos- valamint a napi 
és heti vásárokon megillető helypénzszedesi jogok li>09. évi január 
hó 1-től 1914. évi december hó 31-ig terjedő hat évre a szekszárdi 
m. kir. közalapitv. gazd. felügyelőségnél a folyó évi szeptember hó 
23-án délelőtt 10 órakor kezdődő és Írásbeli zárt ajánlatok benyujt- 
hatásával összekötött nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe adatnak.

Az országos vásári, valamint a napi és hetivásári helypénz- 
szedési jogok külön bértárgyat kepeznek es igy azokra kíilön-külön 
nyújtandók be az egy koronás bélyeggel és 500—500 korona kész­
pénz, vagy megfelelő értékű magyar állampapírból álló bánatpénzzel 
ellátott ajánlatok.

A szóbek árverésen résztvevők az árverés megkezdése előtt 
szintén 500—500 korona bánatpénzt tartoznak letenni.

A részletes feltételek a délelőtti hivatalos órák alatt az alul­
írott hivatalnál megtekinthetők.

Szekszárdon, 1908 szeptember 7-én.

B

Hi
A m. kir. közalap, gazd. felügyelőség, u

rr

8—12 A legolcsóbb és leghatásosabb trágya a buda- 
pest—kőbányai trágyaszáritógyár gyártmánya.

Kizárul«^« képviselője SCHLOSS L A J O S SZÉK SZÁR D.
lolnavarmegye vészévé ^ ^

Bor sajtók
minden nagyságban kettős emeltyű-szerkezettel 

(Mabill-rendszer).

Szőlőzuzók
3 nagyságban, nagy lendkerékkel, keverő­

szerkezettel. Bogyózók.

legújabb tolókerekes, nikkelezett szerkezetű, továbbá: darálók, konkolyválasztók, rosták, ekék. szecskavágók kézi- és járgány haj tásr;

Benzinmotorok malmok hajtására és ipari célokra.
S^* Állandó nagy raktár az összes gazdasági gépekben. — Kedvező fizetési feltételek.

MÜLLER TESTVÉREK
varrógép és gazdasági gépek nagy raktára Szekszárd. Kaszinó-bazár épület.

26-52

Szekszárd, 1908. Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. irónlzat gyár r.-t. nyomása


